

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства и
государственной службы при Президенте
Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

Председателя диссертационного совета
Российской академии народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации
на диссертацию Ганькина Никиты Алексеевича «Разработка
расширенных принципов бережливого производства при переходе к выпуску
информационного экономического продукта», представленной на соискание
учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 –
«Менеджмент»

Кандидатская диссертация, подготовленная Ганькиным Никитой
Алексеевичем на тему «Разработка расширенных принципов бережливого
производства при переходе к выпуску информационного экономического
продукта» вносит ценный вклад в область экономических исследований.
Данная диссертация представляет всесторонний анализ современных
тенденций в области применения концепции бережливого производства в
условиях информационной экономики.

Исключительно важными элементами в диссертации являются ясность в
структуре и последовательность в представлении информации. Автор
успешно определяет объект и предмет исследования, обеспечивая их взаимное
соответствие. Кроме того, он четко реализует формулировку целей и задач, что
способствует легкости в понимании его научной позиции. В частности,
научная задача исследования заключается в дальнейшем развитии концепции
бережливого производства в современных условиях с учетом выявленной
тенденции к снижению материалоемкости экономического продукта за счет
разработки предложенных расширенных принципов бережливого
производства информационного экономического продукта.

Актуальность проблемы данного исследования подтверждается рассмотрением тенденцией к постоянному снижению материалоемкости экономического продукта. Кроме того, в работе автор демонстрирует глубокое понимание принципов бережливого производства за счет изучения фундаментальных трудов таких авторов, как Ф. Тейлор, Г. Форд, Т. Оно, Э. Деминг, А.К. Гастев и др. Он также анализирует современные подходы к применению концепции бережливого производства, подкрепляя свою позицию работами Дж. Вумека, Д. Джонса, Дж. Лайкера, М. Имаи, М. Вейдера, Дж. Шука, М. Ротера и др., а также собственными исследованиями.

Один из главных достоинств данной диссертации - это обширный обзор релевантной литературы, представленный автором. Ганькин Н.А. представляет критический анализ результатов предшествующих исследований в области организации производства и операционного менеджмента, развития и постиндустриального и информационного общества, классификации благ и т.д. Этот анализ позволяет ему выявить основные тенденции и пробелы в существующих знаниях и определить направления для дальнейших исследований.

Особое внимание следует уделить инструментам и методам, используемым в диссертации. Ганькин Н.А. подробно описывает методы исследования, используемые им в работе, обосновывает их выбор и демонстрирует их применимость для достижения поставленных целей. Например, в качестве специальных методов использовались: экстраполяция при рассмотрении временного ряда показателя материалоемкости продукции, социологический опрос для проведения анализа текущих проблем промышленных организаций, применяющих концепцию бережливого производства и ее аналогов и исторический метод при исследовании динамики развития промышленного производства и динамики развития общества. Автор также критически оценивает возможные ограничения подхода и предлагает пути их преодоления.

Важным аспектом является также анализ полученных результатов. Автор представляет подробное описание своих исследований, а затем систематически анализирует полученные данные. Его выводы подкрепляются количественными данными и статистическими анализами, что придает диссертации научную обоснованность. Например, на базе исследования временного ряда отношением показателя DMC (Domestic material consumption) к показателю GDP (Gross domestic product) автор доказывает тенденцию к снижению материоемкости современного экономического продукта (стр.66), что является безусловной научной новизной. Отдельный интерес представляет пункт научной новизны, связанный с разработкой расширенных принципов бережливого производства информационного экономического продукта. Опираясь на значительные труды в области организации производства, автор предлагает адаптировать традиционные принципы бережливого производства к выпуску информационного продукта, дополняя их принципом интеллектуально-креативной взаимности (стр. 112). Данный принцип необходим для обеспечения эффективного обмена информацией между субъектом и объектом передачи информации.

Однако необходимо остановиться на нескольких спорных моментах, на которых хотелось бы остановиться. Во-первых, не совсем очевидно, что актуальность темы исследования может быть аргументирована только лишь тенденцией к снижению материоемкости продукции. Во-вторых, нужно отметить, что механистический перенос традиционных принципов бережливого производства на информационные потоки требует специальных обоснований и разъяснений, так как существует ряд определенных особенностей их формирования. Например, при передаче информации от субъекта к объекту процесса возникает множество цепей обратных связей, которые отсутствуют при передаче материальных ценностей.

При этом одним из наиболее ценных аспектов диссертации является ее практическая значимость. Ганькин Н.А. демонстрирует, каким образом предложенный принцип интеллектуально-креативной взаимности субъекта и

объекта передачи информации может быть реализован при производстве информационного экономического продукта. Для этого автором разработан механизм приведения интеллектуального уровня источника и приемника передачи информации к эквивалентному уровню, а затем апробирован на примере разработанного информационного экономического продукта «WCMCloud». Внедрение данного решения позволило компании значительно повысить свои ключевые показатели эффективности, что говорит о действительной практической ценности полученных результатов.

Исходя из вышеизложенного, можно заключить, что диссертация Ганькина Никиты Алексеевича значима для области экономических исследований. Приведенные в ней выводы и результаты практического применения концепций, описанных в работе, важны как сами по себе, так и являются отправной точкой для дальнейших исследований в областях менеджмента, экономики промышленности. Его работа обладает высокой научной ценностью и может быть рекомендована для защиты кандидатской диссертации.

Вывод: Диссертация Ганькина Никиты Алексеевича «Разработка расширенных принципов бережливого производства при переходе к выпуску информационного экономического продукта» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития экономической науки и практики, что соответствует требованиям Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» от 7 декабря 2021 года № 02-1336, а Ганькин Никита Алексеевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – «Менеджмент».

Председатель диссертационного совета РАНХиГС
Доктор экономических наук,
Заведующий кафедрой управления инновационными
Проектами и цифровой трансформации
Высшей школы корпоративного управления
Российской академии народного хозяйства и
государственной службы при Президенте Российской Федерации»



Ведев А.Л.

«21 » октября 2023г.

119571, г. Москва, проспект Вернадского, 82
тел. (985) 9605577, vedev-al@ranepa.ru



ЗАВЕРИЮ

УЧАСТИЕ СЕКРЕТАРЯ

РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАРОДНОГО
ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ
СЛУЖБЫ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ
В. Н. К. К. БОНДАРЕВ